Нештатный отдел по военнопатриотическому воспитанию при редакции газеты «Звезда» устроил встречу будущих воннов с ветеранами Великой Отечественной войны. Встречу открыл работник райвоенкомата майор П. И. Нарпов. Он представил допризывникам старых солдат, опаленных боями: Михаила Андреевича Петрова, Степана Михайловича Шищенко, Ивана Ефимовича Орешкина и других. Встреча вылилась в теплую, взволнованную беселу.

Начал ее Иван Ефимович Орешкин, директор музея боевой славы. День 22 июня 1941 пришлось долго воевать на территории Ростовской области, оборонять Ростов, потом освобождать его. Уроженец Батайска, Петров хорошо ориентировался на знакомой местности и часто выходил со своим отрядом, казалось бы, из безвыходного положения. Он так же, как и И. Е. Орешкин, участвовал в боях за Примнусье и рассказал некоторые эпизоды тех сражений. Михаил Андреевич сказал и о том, что нельзя олицетворять фашизм с немецким народом. В связи с этим он вспомнил такой случай. Однажды утром в районе бумажной

их, потеряв, правда, нескольких человек.

Войну закончил Михаил Андреевич в Берлине.

Степан Михайлович Шищенко — штукатур по спецпальности. Во время войны после
окончания полковой школы был
помкомвзвода. Как и его собеседники, прошел войну от
первого до последнего дия. Награжден орденом Славы, орденом Красной Звезды и многими
другими наградами. Воевал на
юге страны, потом на Западных
фроптах, дошел до стен рейхстага, брал имперскую канцеля-

## ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ С ПРИЗЫВНИКАМИ

## Om cepdua k cepduy

года помнит каждый, кто жил в ту пору, — начал он свой рассказ. Я был тогда военным комиссаром Цимлянского района 22 июня было воскресенье. На нашу страну вероломно напала гитлеровская Германия. Спустя полтора часа на площади стихийно возник митинг. Собравшихся людей обуревали двя чувства: любовь и ненависть Любовь к Отчизне и ненависть к вероломно напавшему врагу.

Далее Иван Ефимович рассказал о своем боевом пути. Он участвовал в сражениях на Миус-фронте, описал картину этих сражений, сказал, накое значение в ходе войны они сыграли. «Вы, ребята, должны гордиться тем, что родились на этой прославленной земле, политой кровью героев и давшей героев. Не забывайте никогда об этом», — сказал ветеран.

Михаил Андреевич Петров человек самой мирной профессии. Он — прораб. Работает в коммунхозе. Его грудь украшают многие ордена и медали.

С первого дня войны Михаил Андреевич добровольцем ушел на фронт. 24 июня он уже командовал отрядом таких же добровольцев, как сам. Им

фабрики он со своими товарищами увидел, что со стороны врага ползет человек. Присмотрелись: немец. Стрелять в него не стали, выжидали, что дальше последует. Когда немецкому солдату оставалось до русского окопа метров 15, стало ясно, что он один и что цель его - мирная. Ему крикнули, чтобы он не боялся и продвигался быстрее. Немец встал и, пригибаясь, добежал до окопа. «Я коммунист», — были его первые слова. Он вытащил партийный билет. Проверка подтвердила правильность его показаний. Потом его вновь прислали на фронт и он ездил по линии фронта на агитмашине, призывая своих соотечественников покончить с кровопролитной войной.

Вспомнил М. А. Петров и переправу через Днепр, бои у Днепропетровска. Когда нужно было взорвать плотину, чтобы затопить расположение немцев, для этой цели выделили 17 человек. Воины выполнили задание, плотина была взорвана и стена воды хлынула на немецкие позиции. И не было конца радости, когда посланный отряд вернулся в расположение сво-

рию. Об этом и был рассказ Степана Михайловича.

В свою очередь юные слушатели не могли сдержать слов восхищения перед подвигом старших. Двое из них, Анатолий Ткаченко и Дмитрий Кузнецов, в этом году будут поступать в высшие военные училища, решив посвятить себя целиком военному делу. «Впечатления от этой встречи у меня останутся на всю жизнь», — сказал Анатолий.

«О войне мы узнали впервые из фильмов, читать еще не умели, а в кино ходили. Сейчас, слушая рассказы воинов, представляешь себе картины войны, как будто смотришь ленту на экране, — сказал Владимир Барсов. — Скоро нам идти в армию. Мне хочется попасть на флот. Думаю, что я и мои товарищи не подведут старших: куда бы ни послала Родина, все ее задания будут выполнены. Эстафету от вас принимают молодые, крепкие, надежные руки».

Как клятва прозвучали эти слова. Посерьезнели лица, заблестели глаза. Да, поседевшие в боях головы могут не печалиться за будущее — смена достойна отцов!

н. кравченко.

